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Dicionario repaginado
Com palavras criadas a todo instante por conversas do dia a dia e tecnologias,

entenda como girias e expressbées vao parar entre os verbetes do dicionario

Quantas palavras tem a lingua portuguesa? E impossivel saber ao certo, mas as
estimativas variam entre 200 mil e 600 mil. Diante de tamanha imprecisao, alguém
poderia sugerir: ora, basta contar o numero de verbetes do dicionario!

Infelizmmente, esse procedimento ndo daria certo porque diferentes titulos
contém quantidades variaveis de vocabulos e também porque apenas uma pequena
parcela das palavras da lingua esta registrada neles. Parece estranho? Pois nado é.

Em primeiro lugar, numa conversa de botequim ou no ambito do comércio, da
ciéncia ou da tecnologia, palavras sao criadas a todo instante, da giria adolescente ao
termo técnico. E em parte por isso que se torna impossivel estabelecer com precisdo

0 numero de termos da lingua.

(http://www.cartaeducacao.com.br/aulas/fundamental-1/dicionario-repaginado/)

RESPONDA AS QUESTOES DE 1 A 6 A PARTIR DO TEXTO:

1) As palavras que compdem o titulo sdo, na ordem e no contexto que aparecem
a)substantivo e adjetivo

b)adjetivo e substantivo

c)adjetivo e verbo

d)substantivo e verbo

e)interjeicdo e verbo

2) “Quantas palavras tem a lingua portuguesa? E impossivel saber ao certo, mas as
estimativas variam entre 200 mil e 600 mil.” A conjuncao coordenada adversativa
presente traz sentido, entre as oracgoes, de

a)oposicao.

b)adicao.

c)alternancia.

d)quantidade.

e)superioridade.
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3) Na frase, “Parece estranho? Pois ndo é.”, a palavra “pois” possui sentido, neste
contexto, de

a)conclusao.

b)adicao.

c)alternancia.

d)explicacao.

e)oposicao.

4) A palavra que inicia o ultimo paragrafo é
a)uma interjeicao

b)uma conjuncao

c)uma preposicao

d)um artigo definido

e)um pronome

5) Analise as alternativas a seguir em relacdo a expressao que termina o texto “da
lingua”.

I - é uma locugao adjetiva.

IT - é composta por preposicao, artigo e substantivo

IIT - é uma locugdo adverbial

Marque a alternativa que contempla a(s) incorreta(s)
a)l

b)II

cO)lell

d)III

e)Il e III

6) No ultimo paragrafo, encontramos conjungoes
a)aditivas

b)adversativas

c)alternativas

d)explicativas

e)conclusivas
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7) "0 aluno nao so6 estuda Portugués, mas Ié livros indicados em videos no Youtube”.
A conjuncao adversativa, neste contexto, tem valor de

a)soma

b)contraste

c)possibilidade

d)neutralidade

e)subtracao

8) Se vocé fosse um escritor(ou escritora) e usasse esta frase em um dos seus
capitulos, "Aquela moca fala, fala, fala e ninguém a escuta!”, poderiamos afirmar que
a repeticdo do verbo “falar” e a conjuncdo “e” na construcdo da sua historia,
respectivamente

a) demonstra que a moga fala pouco e o “e” indica soma.

b)demonstra que a moga fala muito e o “e” indica oposicao.

c) demonstra que a moca fala palavrdes e o “e” indica oposigao.

d) demonstra que a moga fala muito e o “e” indica justificativa.

e) demonstra que a moga nao fala e o “e” indica alternancia.

9) Se o aluno chega em casa e ouve: “Estuda ou ficard de castigo!”. A conjuncao
coordenativa alternativa traz o sentido, neste contexto, de

a)soma de duas agoes.

b) condicao para nao passar uma situagao ruim.

c)oposicao entre duas agoes.

d)soma de ideias opostas.

e)condicdo para ser visto como bom aluno.

10) Analise as afirmativas

I - Na frase: "As pessoas sabem o que fazer, mas precisam de orientacao
constante.”, poderiamos substituir o *mas” por “porém” sem prejuizo do sentido e da
correcao gramatical.

IT - Entretanto e Portanto sdo conjungdes adversativas.

ITI - Ou é uma conjuncao coordenativa alternativa, ou seja, indica soma.

Marque a alternativa que contempla a(s) incorreta(s)
a)l b)II c)lell d)III e)ll e III
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